

# 多家文旅和健康机构代表 参观学习我市文化养老优秀典范企业

本报讯(记者 张世彬)2月24日,来自全国各地的文化、旅游和健康机构企业家来到新乡,共同研讨夕阳产业振兴路径。

近年来,文化养老作为一种新型养老模式,已成为新时代养老事业发展的重要方向。文化与养老深度融合,不仅让老年人的生活更加丰富多彩,更让新乡这座城市的文明内涵得到极大提升。

成立于2007年的德润万家公司,是我市文化养老领域的优秀典范之一,通过打造阳光、专业、品质的品牌形象,为老年人提供健康管理、营养健康、康养旅游、社团俱乐部等康养服务。截至2024年年底,德润万家老年大学累计参与人员25万余人次,康养旅游服务人员2万余人次,公益活动累计捐赠价值268万余元的爱心物品,受益人员15600余人。

在当日的座谈中,我市代表对德润万家“文化养老现象”进行了深度探

讨。新乡市红旗区应急救援协会秘书长张海燕、“全国优秀敬老志愿者”“全国老龄工作先进个人”“全国五一巾帼标兵”蔡玉霞,新乡“好人文化”代表、养老典范代表等先后发言,介绍了各自领域的经验。

广东省卫生经济学会健康促进与传播专业委员会副主任、广州润源中天集团董事长唐林志在发言中说,这些年,他来过新乡多次,对新乡文化养老方面取得的成果感到震撼,他将把新乡的先进文化养老经验推广开来,助推养老事业的健康发展。

德润万家品牌创始人马志强说,文化养老和健康养老双驱动养老模式,是对我国传统养老模式的重要补充。文化养老是一项系统工程,需要政府、社会、家庭和老人自身的共同努力,更需要社会爱心力量的积极参与,相信在大家的共同努力下,文化养老之花必将绽放得更加绚烂多彩,广大老年朋友也必将拥有更加幸福美满的晚年生活。



合影留念

当日,德润万家艺术团的舞蹈《为你喝彩》、朗诵合唱《歌唱祖国》、豫剧《朝阳沟》等精彩文艺演出赢得阵阵掌声。文

化、旅游和健康机构的企业家还参观了德润文化艺术交流中心和胖东来,亲身感受到文化养老的魅力。

## 男子欲恢复手机数据 却遭“诈骗+威胁” 民警顺藤摸瓜破案 犯罪嫌疑人落法网

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)市民王先生为了恢复手机数据,结果不但手机被他人骗走,对方还以手机的个人信息为要挟让他转账500元。2月25日,记者从新乡县公安局了解到,民警奔赴500公里戳破骗局,犯罪嫌疑人被抓获。

“警官,请你们一定要帮帮我!这人把我的手机骗走了,还试图用我手机内的个人信息威胁我。”2月9日,新乡县公安局刑警大队接到王先生报警称,自己在网上恢复手机数据时被骗,同时遭到店家要挟,希望民警立案调查。接警后,刑警大队民警王智、张耀等人立即开展调查取证工作。

据了解,不久前,王先生在网上找人恢复手机数据,并通过抖音平台认识了一名专业维修手机的店主。商量好价格后,王先生便将手机寄到店主所在的陕西省渭南市某县。其间,王先生时常向店主询问进度,店主则声称手机一直在修理中。2月9日,王先生再次联系店主询问情况,并没有得到满意的结果,便希望申请取消此次交易,但店主却拒绝将手机退回,同时以手机内的个人信息要挟王先生向其转账500元,否则便将其个人信息泄露出去,意识到可能上当受骗的王先生立即来到公安机关报案。

在侦查过程中,民警顺线追踪到店主抖音主页,发现店主经常在抖音评论中发布恢复手机数据的信息。民警通过进一步研判,最终确定了店主身份为陕西省渭南市某县的贾某,之后便立即驾车奔赴到500公里外的该县县城,并在一小区内找到贾某。面对找上门的民警,贾某顿时脸色发白,言语间透露着紧张与不安。当谈到受害人王先生的案情时,贾某情绪激动,之后主动将自己的违法犯罪行为托盘而出。

原来,贾某日常为无业游民,没有经济来源,经常在抖音平台发布恢复手机数据信息,实际其并无恢复手机数据的能力。1月16日,受害人王先生主动联系上贾某,贾某看到“发财”的机会来了,便要求王先生将手机寄给他,并在收到后立即将该手机出售,非法获利3800元用于日常消费。

目前,犯罪嫌疑人贾某已被新乡县公安局刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 电动三轮车没电“路难行” 女子及时帮助老人返回家

本报讯(记者 李蕊)“我本是无心做了一件举手之劳的事,没想到还引发网友关注了。”2月25日,原阳县朗诵协会的李美玲说。

原来,2月24日下午6时10分,李美玲从新乡县小冀镇下班接到孩子后,途经新乡县青年大道,自南向北行驶时,无意中看到对面有两位老人推着一辆电动三轮车艰难前行。

“当时,那位老大爷像纤夫一样在车前面拉车,老大娘在车后面推着,两个人非常吃力。”李美玲说,她立即调转头来到跟前,仔细询问得知,老两口家住新乡县丁庄村,去卖废品回来时电动三轮车没电了。李美玲果断决定,自己开车在前,拉着电动三轮车,送老两口回家。

“考虑到安全问题,我开车很

慢,走了大半个小时,才把两位老人送回家。”李美玲说,老两口非常感谢她,一个劲儿地说“今天遇到好人了。”看到两位老人安全到家,李美玲才又调转头,乘着夜色,带着儿子往家赶。

李美玲说,其实自己做的就是一件小事,她随手发了个朋友圈,记录了一下,没想到还被网友关注了。

## 非遗烙画显“神通” “烙”笔生花绘哪吒

本报讯(记者 崔敬)2月23日,在新乡市非遗烙画项目代表性传承人陈浩云的案头,一个鲜活的“魔童”哪吒形象就跃然纸上(如图),展现了哪吒元气满满的活力。用烙笔先烙出形状,再随着高温火笔头的移动,黑眼圈、大板牙、头顶双髻发型……一个憨态可掬又目光锐利的“魔童”哪吒便栩栩如生地呈现出来。

近来,电影《哪吒之魔童闹海》热映,票房节节攀升。于此,陈浩云便想用自己的烙画技艺展现哪吒的形象。

陈浩云介绍,烙画讲究心到、眼到、手到,力度和火候必须“拿捏”到位。在火尖儿上起舞,集眼力、火候、力度、耐力于一身,讲究意在笔先、落笔成形、一气呵成,一次失误,全盘皆输。



“‘火针刺绣’出的哪吒形象,不仅可以展示非遗烙画技艺,也赋

予了传统故事新的生命力。”陈浩云说。